

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СИСТЕМ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ СЕВИТ-2007

В период с 15 по 21 марта 2007 года в германском городе Ганновере проходила выставка СеВИТ-2007, которая продемонстрировала возможности дальнейшего партнерства между Россией и Германией.

За последние годы российский рынок информационных технологий и коммуникаций удвоил свои размеры. Он становится все более интересным для германских высокотехнологичных отраслей. Бурный рост российского рынка ИКТ благотворно влияет и на рост германской экономики. На сегодняшний день российские компании увеличивают свое присутствие на германском рынке, успешно распространяя свои продукты и расширяя сотрудничество с ведущими немецкими компаниями в области разработки программного обеспечения.

Импульсом для системного взаимодействия между нашими странами в области информационных технологий стало подписание в прошлом году Соглашения «О партнерстве» между Ассоциацией предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ), компанией «Дойче Мессе» и Всегерманской ассоциацией информационных технологий, телекоммуникаций и новых средств информации (ВИТКОМ).

Российской Федерации на СеВИТ-2007 был предоставлен особый статус страны-партнера. Участие России в этом статусе позволило продемонстрировать потенциал инновационного развития и конкурентные преимущества нашей страны как надежного делового партнера в области инфокоммуникаций. Выставка СеВИТ-2007 еще раз наглядно показала, что сегодняшняя Россия – это не только стратегический и надежный партнер многих стран в области энергетики, но и страна, обладающая высоким уровнем развития высоких технологий и инноваций.

Кроме того, статус страны-партнера предусматривал участие высшего руководства России и Германии в официальных мероприятиях выставки СеВИТ-2007 и обширной деловой программе.

14 марта 2007 года в г. Ганновере в преддверии официальной церемонии открытия выставки СеВИТ-

2007 Министр информационных технологий и связи Российской Федерации Л.Д. Рейман принял участие во встрече министров информационных технологий и связи государств «Большой восьмерки», Европейского союза, а также топ-менеджеров ведущих мировых компаний инфокоммуникационной отрасли. В рамках встречи обсуждались вопросы по введению единых норм стандартизации для ИТ-сектора.

По словам Федерального министра экономики и технологий Германии Михаэля Глосса, применение единых европейских ИТ-стандартов чрезвычайно важно, особенно в таких областях, как здравоохранение.

Официальная церемония открытия выставки состоялась 14 марта. Мероприятие проходило с участием Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации – заместителя Председателя Правительства Российской Федерации С.Е. Нарышкина, Федерального канцлера Германии г-жи А.Меркель, Министра информационных технологий и связи Российской Федерации Л.Д. Реймана, министров информационных технологий и связи государств «Большой восьмерки», Европейского союза, Бразилии, Мексики, Китая, Кении, Индии, Египта, Австралии и других стран, а также топ-менеджеров ведущих мировых компаний инфокоммуникационной отрасли.

15 марта состоялось открытие Российской экспозиции, одной из крупнейших на СеВИТ-2007 по размеру площади, в котором приняло участие высшее руководство России и Германии. После церемонии открытия г-жа А.Меркель, С.Е. Нарышкин и Л.Д. Рейман осмотрели экспозицию центрального российского стенда. Российская экспозиция представляла собой сформированную при поддержке Мининформсвязи России совокупность стендов федеральных и региональных органов власти, а также предприятий – участников выставки (независимых экспонентов). В рамках центрального стенда Российской экспозиции достижения отрасли ИКТ были представлены в следующих разделах: «ИКТ-инфраструктура», «ИКТ и экономика», «ИКТ и государство», «ИКТ и безопасность», «ИКТ и развитие».

За время работы выставки в центральном павильоне Российской экспозиции СеВIT-2007 побывало 175 тыс. посетителей, что было зафиксировано новейшей системой видеоконтроля, разработанной российским предприятием ФГУП «Элвис».

В этом году выставка СеВIT-2007 стала местом встречи не только крупнейших, но и средних предприятий. Во время выставки было проведено более тысячи различных мероприятий, их посетило более 400 000 человек, 80% которых – специалисты.

Анализируя российско-германскую деловую программу выставки, можно отметить, что четыре ИТ-форума, прошедших в рамках СеВIT-2007, были хорошей площадкой для демонстрации и обсуждения лучших решений и услуг предприятий и компаний отрасли, а также заключения договоров.

В первый день работы выставки состоялось открытие Российско-Германского ИТ-саммита. В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Правительства Российской Федерации С.Е. Нарышкин, Министр информационных технологий и связи Российской Федерации Л.Д. Рейман, Федеральный министр экономики и технологий Германии М. Глосс. В своем выступлении Министр информационных технологий и связи Российской Федерации Л.Д. Рейман затронул вопросы, касающиеся общего объема отрасли ИКТ, объема российского рынка информационных технологий, экспорта российской ИКТ продукции и услуг в сфере информационных технологий. В рамках ИТ-саммита состоялось подписание маркетингового соглашения между Deutsche Bank и компанией Lufthansa. Кроме того, соглашение о сотрудничестве в области информатизации по созданию диспетчерского центра Минздрава Республики Татарстан в рамках национальных проектов было подписано между Минздравом Республики Татарстан и компанией Software AG. Договор о межсетевом взаимодействии заключила компания МТТ с компанией British Telecom. Этот факт говорит о высоком качестве решений российских компаний, как и тот факт, что Россия занимает 3-е место в мире по аутсорсингу.

16 марта 2007 года состоялся Российско-Германский форум «Российские ИТ-парки – инвестиционные возможности». В форуме приняли участие директор Департамента стратегии построения информационного общества Мининформсвязи России О.В. Бяхов, представитель германской ассоциации «Битком» д-р Клаус Рихтер, руководители субъектов Российской Федерации и директора ИТ-парков. В ходе форума создатели рос-

сийских технопарков и потенциальные инвесторы получили возможность встретиться и обсудить возможные формы сотрудничества. В ходе мероприятия состоялась презентация технопарков, которые создаются в семи пилотных регионах России: Московской, Нижегородской, Новосибирской, Тюменской, Калужской областях, Санкт-Петербурге и Республике Татарстан.

19 марта 2007 года прошел форум по разработке программного обеспечения на заказ «Ниаршоринг (аутсорсинг ИТ-задач в соседние страны)». Основной темой форума стала тема о состоянии и перспективах сотрудничества России и Германии в области ИТ-аутсорсинга. На форуме были приведены лучшие примеры двустороннего сотрудничества в разработке программного обеспечения, аутсорсинга бизнес-процессов и исследований в ИТ. Кроме того, рассматривались вопросы юридических и управленческих аспектов сотрудничества, государственной поддержки индустрии.

20 марта 2007 года состоялся форум «Решения для предприятий». На форуме поднимались вопросы управления взаимодействием с покупателями и поставщиками, рисками и ресурсами. Кроме того, обсуждались темы применения визуальной коммуникации в реальном времени для повышения эффективности работы предприятия, пространственного менеджмента как платформы, предоставляющей знания и услуги. Представители компаний продемонстрировали различные информационно-аналитические системы, в том числе решения для предприятий России.

Итогом выставки-форума СеВIT-2007 стало укрепление и развитие долгосрочных партнерских отношений России и Германии в области ИКТ, расширение деловых контактов, определение новых направлений сотрудничества и возможность оценить востребованность конкретных решений и услуг. По мнению немецких специалистов, Россия показала себя сильным партнером Германии в отрасли инфокоммуникационных технологий.

Применение инфокоммуникационных технологий (ИКТ) является глобальной тенденцией развития мирового сообщества. Это инструмент для решения целого круга задач, возникающих в экономике, науке, образовании, здравоохранении, социальной сфере.

Активное развитие международного сотрудничества в области информационных технологий и связи, осуществляемое Мининформсвязи России, дает возможность продемонстрировать потенциал инновационного развития и конкурентные преимущества нашей страны как надежного делового партнера в области ИКТ.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ДЕПАРТАМЕНТА
МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА
МИНИНФОРМСВЯЗИ РОССИИ
М.В. Тимофеев,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА
МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА
С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ
Е.В. Слизкова